



Сибирская язва

- Касиет-ата, бирку поставил, осталось взять кровь на экспертизу. Какой у вас скакун шустрый однако, - улыбаясь, произнес молодой ветеринар Ержан.

- Да, и кличка ему под стать, - отозвался дед, поглаживая бороду. Глаза его были грустны, в глубине их таилась нескрываемая печаль. – Буян, так его назвал когда-то мой внучок Айбол.

Голос Касиет-ата предательски задрожал. Его внуку исполнилось бы в этом году 18 лет. Родители юноши погибли в аварии, и Касиет-ата взял 5-летнего Айбола к себе на воспитание. Дед в нем души не чаял и мечтал о том, что однажды передаст ему свою небольшую ферму. Но судьба распорядилась иначе...

Айбол любил ухаживать за скотом, были среди лошадей и любимчики. Резвый скакун Буян был в числе фаворитов. Касиет-ата заметил, что в последнее время одна из лошадей неважно себя чувствовала - отказывалась от корма, изредка ее лихорадило. Когда в один из холодных декабрьских дней лошадь совсем сникла, дед с внуком разделали тушу, а мясо скормили собакам.

Через пару дней аксакал с внуком должны были выехать по делам в районный центр. Но с утра Айбол вдруг почувствовал слабость, его знобило, он жаловался на боли в груди. Касиет-ата дал ему травяную настойку. Парацетамолом удалось сбить температуру.

- Ата, посмотри, на руке какое-то пятно

странное, зудит сильно, что бы это могло быть?

- Айбол, давай помажем мазью, - удрученно сказал дедушка, - сейчас поищу в аптечке.

Выходя из комнаты, Касиет-ата услышал нехороший, лающий кашель внука. Не теряя ни минуты, он позвонил сельскому фельдшеру. Айбола увезли на скорой с высокой температурой и сильным кашлем. Врачи поставили молодому человеку страшный диагноз – сибирская язва. Касиет-ата с ужасом вспомнил, что прививку от этой болезни внук, ссылаясь на занятость, так и не получил. Температура держалась, Айболу все сложнее было дышать самостоятельно, он ничего не ел и угасал на глазах. На третий день его не стало. Врачи констатировали отек легких.

Невосполнимая утрата глубокой болью отозвалась в сердце аксакала. С того страшного дня Касиет-ата как будто подменили – он словно постарел еще на 10 лет, замкнулся в себе, почти не общался с односельчанами и много времени проводил в конюшне. Особенно тщательно он ухаживал за Буяном. Бывало, подойдет к благородному скакуну, погладит гриву, что-то скажет ему и тихо вздохнет. Буян словно знал об утрате деда, смотрел на него умными глазами и наблюдал за тем, как старик возился в конюшне, а затем, вытирая подступившие слезы рукавом потрепанной куртки, уходил в свой опустевший дом...

www.halykcodex.kz

P.S. Сибирская язва - опасная инфекционная болезнь, источником которой чаще всего становится домашний скот. Заболевание протекает с кожными проявлениями, также поражается желудочно-кишечный тракт и легкие. Обезопасить себя от коварного недуга можно только путем вакцинации.

НЕ ДАЙ
ПОЗАБЫТЫМ БОЛЕЗНЯМ
ВЕРНУТЬСЯ!